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Ipari park története
Az előző számokban bemutattuk az ipari park kialakulását, a 
területen végzett – és a fellelhető források alapján összeál-
lított – tevékenységeket, kronológiai sorrendben felsoroltuk 
az itt működött állami és magáncégeket. Sorozatunk befe-
jező részeként az OBO Bettermann cégcsoport 1996-os 
megjelenése óta eltelt 15 év eseményeiről adunk rövid át-
tekintést.
Az OBO Bettermann csoport az első külföldi leányvállala-
tát 1986-ban Svájcban alapította. A nemzetközi porondra 
történő kilépés és az azóta is sikeres nemzetközi szerep-
lés az 1985-ben egyedüli tulajdonossá avanzsáló Ulrich L. 
Bettermann maradandó érdeme. Hasonlóan jó üzleti ér-
zékkel ismerte fel az 1990-es évek Magyarországában rejlő 
lehetőségeket: a munkahelyteremtést ösztönző gazdaság-
politika, a rendelkezésre álló képzett munkaerő, az ország 
előnyös földrajzi elhelyezkedése és nem utolsó sorban csa-
ládi kötődésén keresztül személyes elkötelezettsége révén 
a kedvező időket kihasználva tovább bővítette az 1993-ban 
alapított –kezdetben csak kereskedelmi tevékenységet vég-
ző – magyarországi leányvállalatot és Bugyi nagyközség 
mellett megvásárolta a volt Telefongyár közel 20 hektáros 
ipari területét.

A rendszerváltás utáni gazdasági átalakulás következtében a 
korábbi tulajdonosok az ipari területen végzett tevékenysé-
geiket fokozatosan megszűntették és az ott dolgozó mun-
kavállalókat leépítették, aminek következtében helyi lakosok 
százai veszítették el munkahelyüket. Ebben a kilátástalannak 
tűnő helyzetben az OBO Bettermann jelentett mentőövet a 
település és az ott lakók számára, amikor a ’90-es évek köze-
pére az erősen leromlott, használaton kívüli és a korábbi te-
vékenységekből eredő környezeti károkkal terhelt területet 
megvásárolta és lépésről-lépésre elvégezte az új funkcióhoz 
szükséges infrastrukturális és funkcionális beruházásokat.
A terület birtokba vételét követően először a porta épület 
és a ma is meglévő (ma „A” jelű) üzemcsarnok átépítésére és 
felújítására került sor, amelyben 1997 végén közel 50 fővel 
megkezdődött a termelés. A beköltözést követően megin-
dult az életveszélyessé vált régi épületek és ipari kémény 
lebontása, valamint a területen talált – sokszor beazono-
síthatatlan eredetű és összetételű – hulladékok és anyagok 
elszállítása.
A terület további fejlődésében – és ezen keresztül a magyar-
országi gyártómű következő, a mai napig tartó fejlesztésé-
ben – fontos mérföldkő 1999 volt, amikor a telephely elnyer-
te a minősített Ipari Park címet. 

Az írás az utolsó oldalon folytatódik.



Erre a napra a gyártás teljes egészében leállt és a vendégek 
gyárlátogatáson vettek részt: nemcsak a több ezer termé-
ket készítő gépek működésével ismerkedhettek meg, de az 
OBO történelmét is olvashatták az útvonalak mentén. 
A beszédek után a STROKES együttes lendületes, dobos 
produkciója következett, majd a vacsora alatt Mága Zoltán 
varázsolt különleges hangulatot az átalakított gyártócsar-
nokba. Előadását légibalett kísérte, amelyben az akrobaták 
a vendégek feje fölött mutatták be lélegzetelállító mozdu-
lataikat.
Az OBO történetét Straub Dezső szellemes elmesélése 
alapján ismerhették meg a vendégek, melyhez kisfilm is 
tartozott: ebben Gerhard Schröder – volt német kancel-
lár és családi barát – videó üzenetben gratulált Ulrich L. 
Bettermann-nak és példaértékűnek nevezete a vállalat csa-
ládias, de minden téren sikeres mivoltát, valamint kitartó, el-
kötelezett munkáját.

Az estét az OBO színekben pompázó születésnapi torta és 
egy különleges meglepetés zárta: miután a csarnok sötét-
ségbe borult, egy ámulatba ejtő lézershow kápráztatta el a 
meghívottakat.

Másnap az OBO dolgozók is részt vettek egy műsorokban 
és mulatságban gazdag díszvacsorán, hiszen a vállalati siker 
elsősorban nekik köszönhető – ezt méltón együtt is megün-
nepelhették. 
A jubileumoknak azonban csak ideiglenesen lett vége, hiszen 
hamarosan újabb fontos mérföldkőhöz érkezünk: a magyar 
leányvállalat 20 éves lesz, amire hasonló örömteli rendezvé-
nyekkel szeretnénk megemlékezni. 
Az elkövetkező 100 év sikereire!

Bettermann Kristóf, az OBO Junior elnöke és Hernádi 
Lajos, ügyvezető a születésnapi tortával

Az OBO Bettermann cégcsoport május végén, Bugyin ünne-
pelte alapításának és fennállásának 100. évfordulóját. A ren-
dezvény méltó volt az alkalomhoz: a vendégek felejthetetlen 
élménnyel gazdagodtak a sokszínű programnak köszönhetően.
Az OBO Bettermann cégcsoport május végén, Bugyin ünne-
pelte alapításának és fennállásának 100. évfordulóját. A ren-
dezvény méltó volt az alkalomhoz: a vendégek felejthetetlen 
élménnyel gazdagodtak a sokszínű programnak köszönhetően.

A sikersztori 100 évvel 
ezelőtt Németországban 
kezdődött, ahol az ala-
pító, Franz Bettermann 
két szakmunkással 1911-
ben nyitotta meg fémtö-
megcikk-gyártó üzemét 
Menden-ben. Ekkor még 

nem gondolták, hogy üzemük később nemzetközi nagyválla-
lattá alakul és egy ilyen mérföldkőhöz jut el egy évszázaddal 
később. A cég irányításába a 80-as években kapcsolódott 
be Ulrich L. Bettermann, akinek maradandó érdeme, hogy 

a cégcsoport nemzetközileg is ismertté vált. Az első nem-
zetközi leányvállalat megalapítására 1986-ban került sor, 
majd 1993-ban Magyarországon is megnyílt egy képviselet. 
A kezdetben 50 főt foglalkoztató magyar leányvállalat az el-
múlt 18 évben megsokszorozta dolgozóinak számát, így idén 
közel 600 munkatárs ünnepelhette büszkén az eddig elért 
eredményeket és történelmi évfordulót. Az OBO hazai si-
kereit mi sem bizonyíthatja jobban, mint az elmúlt évek több 

mint 10 milliárd forintos beruházásai és a mai napig tartó, 
folyamatos fejlődése.
A rendezvényen jelen voltak tulajdonosunk, Ulrich L. 
Bettermann személyes barátai és vendégei: Hans-Dietrich 
Genscher (volt német külügyminiszter), Pröhle Gergely (he-
lyettes államtitkár) valamint Dorothee Janetzke-Wenzel 
(német nagykövet), akik mindannyian elismerően gratuláltak 
a jubileumi dátumhoz, illetve az OBO-val kapcsolatos, sze-
mélyes gondolataikat is megosztották az 500 meghívott 
vendéggel. 

A rendezvényen a sajtó képviselői is jelen voltak: a Magyar 
Televízió riportere, a Népszabadság és a Budapester Zei-
tung újságírója beszámolt a nagyszabású ünnepségről, vala-
mint a prominens személyiségek látogatásáról: Bettermann 
úr és Genscher úr az esemény előtt személyesen találkozott 
Orbán Viktor miniszterelnökkel, hogy a további beruházá-
sokról és a jövőről tárgyaljanak.

100 éves születésnap – Egy évszázad töretlen fejlődésben

A 2010-ben elkészült és OBO-s színekbe öltöztetett 
gyártócsarnok fogadta az 500 meghívott vendéget.

Gyárlátogatás és a STROKES produkciója: kellemes és 
hasznos programpárosítás

Mága Zoltán előadása és a légibalett kíséret

Straub Dezső

Díszvendégeink, Dorothee Janetzke-Wenzel és Hans-
Dietrich Genscher, Ulrich L. Bettermann (balról jobbra) 
úrral tartott  rövid egyeztetést a rendezvény előtt. 

A bejáratnál az OBO-
emberke köszöntötte 
és szórakoztatta az ér-
kezőket.



(Ipari park története – folytatás)
Mivel az ipari park barnamezős területnek minősült, azaz hasz-
nálaton kívül került vagy jelentős mértékben alulhasznosított, 
általában leromlott fizikai állapotú és jellemzően szennyezéssel 
terhelt egykori iparterület, a telephely-fejlesztési beruházá-
sokhoz részben igénybe vett állami és európai uniós támoga-
tások odaítélésénél ez mindenképpen előnyt jelentett.
Fejlesztési elképzelésekből pedig jutott bőven az OBO 
Bettermann cégcsoporton belül a magyar leányvállalatnak. 
2000-2001-ben felépült a vadonatúj „B” jelű fémmegmunkáló 
üzem (9.300 m2), 2003-ban megkezdte működését az akkor 
mind gyártási, mind pedig környezetvédelmi technológiáját 
tekintve Közép-Kelet Európa legmodernebb tüzihorganyzója 
(„L” épület 1.300 m2) és felújításra került az 1957-ben, még 
a honvédség által felépített „C” épület is. Az épületbe irodák, 
elektronikai összeszerelő munkahelyek és egy szerszámjavító 
műhely költözhetett be. Ezekkel a beruházásokkal több mint 
400 új munkahelyet teremtettünk. 
Az építési beruházások során megtörtént az elavult közmű há-
lózatok (elektromos, víz, szennyvíz és gáz) felújítása és cseréje, 
valamint az utak és parkolók bővítése is.
A fejlesztések negyedik ütemét a 2008-2010 években meg-
valósított csarnoképítések jelentették, amelynek keretében 
felépült két üzemcsarnok („T” és „U” épületek, összesen 
13.000 m2), valamint egy veszélyes hulladék üzemi gyűjtőhely 
(„S” épület) is. Ezen projekt keretében a területileg illetékes 
környezetvédelmi felügyelőséggel együttműködve az OBO 
Bettermann csoport több tízmilliós költséget felvállalva meg-
kezdte a feltehetően korábbi tulajdonosok tevékenységéből 
hátrahagyott környezeti károk feltárását. A feltárás és a tény-
állás tisztázása jelenleg is folyamatban van.
Az OBO Bettermann csoport elképzelései között szerepel 
további üzemcsarnokok és logisztikai kiszolgáló központ fel-
építése, ami újabb közel 150 munkahelyet teremtve hozzájárul, 
hogy az 1949-ben létrehozott iparterület és az itt dolgozó em-
berek jövője még hosszú évekig biztosított legyen.

OBO hírek

2011. június 23. – Látogatás a Köztársasági Elnöknél: Kristóf és 
Ulrich Bettermann urakat Hivatalában fogadta Dr. Schmitt Pál 
Köztársasági Elnök.
2011. július – Az OBO Bettermann Hungary Kft. idén 150.000 
Ft-tal támogatta a mezőőri szolgálatot.

Környezet iránt érzett 
vállalati felelősség
A mások által okozott környezeti károk felszámolásáért 
is felelősséget vállal az OBO
Cégünk letelepedése óta folyamatosan nagy hangsúlyt fektet 
a környezetbarát és környezetkímélő gazdálkodásra.
Ennek jegyében valósult meg például az európai szinten is 
egyedülálló tűzihorganyzó üzem, melyben a legmodernebb 
technológiákkal dolgozunk, gyakorlatilag szennyezőanyag ki-
bocsátása nélkül.
Napjainkra egyre nyilvánvalóbbá váló tény, hogy csak azok a 
cégek fognak tudni hosszú távon fennmaradni, akik mindent 
megtesznek annak érdekében, hogy ökológiai lábnyomuk a 
lehető legkisebb maradjon. Ez azt jelenti, hogy a környezet 
lehető legkisebb terhelésével folyik ipari tevékenység. Többek 
között tűzihorganyzó üzemünk is ennek szellemében, illetve 
a vonatkozó jogszabályi előírásoknak megfelelően egységes 
környezethasználati engedély (IPPC) birtokában üzemel. Az 
engedély megszerzése egyben a tűzihorganyzás területén el-
érhető legjobb technikának való megfelelést is jelenti. 
Az engedélyezési eljárás során végzett, minden környezeti 
elemre kiterjedő környezetvédelmi felülvizsgálat feltételezhe-
tően a terület korábbi tulajdonosai/használói által évtizedekkel 
korábban (’70-es és ’80-as évek) okozott szennyezéseket tárt 
fel. A vizsgálati eredmények megismerését követően az illeté-
kes környezetvédelmi felügyelőségnél jeleztük a szennyezés 
teljes körű feltárására vonatkozó szándékunkat.
A vizsgálatok jelenleg is folynak. A szennyezőanyagok fajtájából 
(elsősorban a triklór-etilén bomlástermékei) és a szennyezés 
kiterjedéséből egyértelműen megállapítható, hogy a szennye-
zés valamikor a korábbi évtizedekben a zsírtalanításra használt 
ipari oldószerek alkalmazása során keletkezett.
Sajnálatos, hogy a korábbi évtizedekben nem fordítottak olyan 
mértékű figyelmet a veszélyes anyagok és hulladékok kezelé-
sére, mint vállalatunk (lásd korábbi cikkeink a Zöld Dobolóban, 
valamint a honlapunkon is elérhető fenntarthatósági jelenté-
sünk anyagfelhasználásra vonatkozó részei).
Annak ellenére, hogy a szennyezés okozója és felelőse bizo-
nyíthatóan nem az OBO, cégünk már megkezdte a talaj- és 
talajvíz szennyezés felmérését és vállalta a jelentős összeget 
felemésztő tényfeltárási vizsgálatok elvégeztetését is.
A szennyezés okozójának megtalálása természetesen nem 
tartozik a hatáskörünkbe, a felelősök felkutatása a hatóságok 
feladata lesz. Éppen ezért a szennyezés lehetséges okozója-
ként nem tudunk és nem is akarunk megnevezni senkit. Ter-
mészetesen a hatóságoknak minden segítséget megadunk a 
körülmények felderítéséhez és mint a környezetért felelős-
séget érző vállalatként azt is megígérhetjük, hogy a lehető-
ségeinkhez mérten a szennyezés felszámolásában is részt 
kívánunk venni.

A kiadvány újrahasznosított papírból készült.
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